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Scenariusz zajęć
miejsce: Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Karolewie

data: 14.12.2017 (czwartek) – 2 godz. lekcyjne  - 90 minut

klasa: IV  - technik żywienia i usług gastronomicznych

liczba uczniów - 13
nauczyciel: Halina Szeląg

przedmiot: zajęcia praktyczne- obsługa konsumenta
temat: Powtórzenie wiadomości z obsługi konsumenta ( zastawa stołowa, obsługa             

             konsumenta)
Cel ogólny: Powtórzenia wiadomości z zastawy stołowej oraz czynności wykonywanych z  

                     prawej i lewej strony konsumenta
I.  Cele zajęć – uczeń:
· rozpoznaje i określa zastosowanie zastawy stołowej ( talerze, sztućce klasyczne, specjalne, szkło)
· prezentuje czynności wykonywane z prawej i lewej strony konsumenta
· prezentuje ustawienie szkła na stole bankietowym
II. Formy pracy stosowane na zajęciach: praca w grupach, praca z tekstem źródłowym, wykonanie ćwiczenia

III. Metody stosowane na zajęciach:, elementy metody podającej, burza mózgów, metoda uczących się grup ( metoda puzzli), wzajemnego odpytywania się

IV.  Środki dydaktyczne: kopie materiałów źródłowych, podręczniki, zastawa stołowa

V. Literatura:  
· Szajna R. Ławniczak D. Usługi gastronomiczne
· Brudnik E., Ja i mój uczeń pracujemy aktywnie- Przewodnik po metodach aktywizujących, SFS, Kielce 2000
PRZEBIEG ZAJĘĆ
	Etap zajęć oraz czas 
	Czynności nauczyciela
	Czynności uczniów
	Materiały, 

środki dydakt.
	Uwagi

	Czynności wstępne

3 min.
	- przywitanie wszystkich uczestników

- sprawdzenie obecności;


	- przywitanie się z uczestnikami 

	
	

	Przedstawienie przebiegu zajęć
5 min. 
	- przedstawienie tematu lekcji,

- określenie celów lekcji;

- przedstawienie metody pracy na zajęciach

- objaśnienie sposobu oceniania


	- zapisanie tematu 
- aktywny udział w określaniu celów lekcji;

- zapytania uczniów w przypadku 
- niezrozumienia sposobu pracy lub oceniania
	- zeszyty uczniów, pisaki,
	

	Przygotowanie do pracy

5 min.
	- podział klasy na 4 grupy 

- rozdanie materiałów do pracy, 

- wyjaśnienie sposobu realizacji zadań


	- przechodzą do grup w/g podziału,  

- zapoznają się z dostarczonymi materiałami, 

- konsultują z n-lem wykonanie zadania
	- karty z zadaniami,

 - teksty źródłowe, 


	

	Praca w grupach

20 min. 
	- określenie uczniom czasu na przygotowanie zadań 
- obserwacja  pracy uczniów  w poszczególnych grupach, udzielanie wskazówek


	- praca uczniów w grupach zadaniowych,
- przygotowanie przez uczniów stanowiska do prezentacji
	- zastawa stołowa, 
- zadania
	

	Praca w grupach

30 min. 
	- określenie czasu pracy podczas przechodzenia uczniów do poszczególnych grup zadaniowych,

- nadzorowanie przejścia uczniów w grupach 


	- zamiana uczestników w poszczególnych grupach,  

- zapoznawanie się z materiałem poszczególnych grup oraz przyswojenie materiału

- powrót uczniów do grup pierwotnych
	
	

	Praca w grupach

24 min.
	- rozdanie tekstu do uzupełnienia 
- objaśnienie zadania do wykonania, upewnienie się co do zrozumienia polecenia 
- wspólne sprawdzanie poprawności zadań - polecenie podsumowania

- podanie ocen w/g podanej punktacji


	- uzupełnianie tekstu,
- zamiana tekstów w grupach
- podpisanie się na kartce przeciwnej grupy,

- wspólne sprawdzanie poprawności 
i przyznanie punktów

- podsumowanie punktów na kartach i zapisanie ocen 
	- tekst z lukami do uzupełnienia w grupach,

- punktacja testu 
	

	Podsumo-wanie zajęć 

3 min. 
	- podsumowanie pracy uczniów na zajęciach
- wskazanie dobrych stron pracy poszczególnych grup i uczniów

- zadanie pracy domowej

- prośba do uczniów o  określenie, co podobało  się w zajęciach a co można byłoby zmienić lub pominąć
	- wypowiedzi uczniów czego się nauczyli na zajęciach, co im się podobało oraz co można byłoby zmienić


	
	

	Zakończe-nie zajęć 
	Podziękowanie wszystkim uczestnikom za udział w zajęciach- 
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